

**Международная  
общественная организация  
«МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ЦЕНТР РЕРИХОВ»**

Специальный консультативный статус  
при ЭКОСОС ООН,  
ассоциированный член ДОИ ООН,  
коллективный член Международного  
Совета музеев (ИКОМ),  
член Всеевропейской федерации по  
культурному наследию «EUROPA NOSTRA»,  
ассоциированный член Международной  
Организации Национальных Трастов



Российская Федерация, 105264,  
г. Москва, ул. 10-я Парковая, д. 18,  
эт. 1, пом. XXIV, ком. 1  
Тел.: +7(495) 3636973  
e-mail: roerich@icr.su  
www.icr.su

от 08.10.2022г. № 84

**International  
Non-Governmental Organization  
«THE INTERNATIONAL  
CENTRE OF THE ROERICHS»**

Special consultative status  
with UN ECOSOC,  
associate member with UN DPI,  
Institutional member of International Council  
of Museums (ICOM),  
member of pan-European Federation  
for Cultural Heritage EUROPA NOSTRA,  
associate member of International  
National Trusts Organization

10th Parkovaya Street 18, 1th floor,  
room XXIV, office 1, Moscow,  
105264, Russian Federation  
Tel.: +7(495) 3636973  
e-mail: roerich@icr.su  
www.icr.su

**Уважаемые участники  
Международной научно-общественной конференции  
«120 лет со дня рождения Ю.Н.Рериха»!**

Сердечно приветствую вас с началом работы конференции, посвященной жизни и деятельности выдающегося ученого-востоковеда, лингвиста, историка, этнографа, археолога, искусствоведа Юрия Николаевича Рериха! Он внес огромный вклад в изучение древней культуры и истории Тибета, Индии, Монголии, в понимание единства культур древних народов Востока и Запада. Широта его взглядов, неустанное стремление к познанию, огромная работоспособность, энциклопедичность знаний позволяли глубоко изучать многие области науки. Он являлся собой уникальный пример ученого будущего, обладающего космическим мировоззрением и применяющего синтез разных методов познания.

Прожив большую часть жизни в Индии, Ю.Н.Рерих всем сердцем стремился на Родину, мечтая работать на ее благо. Во время Великой Отечественной войны вместе с братом С.Н.Рерихом он написал письмо с просьбой о зачислении в ряды Красной Армии, но не получил разрешения. На все просьбы Рерихов о возвращении на Родину от советского правительства не было ответа. Несмотря на это Юрий Николаевич, как и все члены его семьи, всецело верил в великое будущее нашей страны, в духовную силу, сердечность и благородство русского народа, в его огромный культурный потенциал. Только в 1957 году его мечта осуществилась, и он прибыл в СССР. Он прекрасно понимал, в какой сложный исторический период он возвращается на Родину, и с какими опасностями и трудностями ему придется столкнуться, но считал необходимым внести свой вклад в культурное строительство в нашей стране.

Важнейшей заслугой Юрия Николаевича является популяризация творческого наследия Рерихов в России, где их имена долгие годы находились под запретом. Он привез на Родину около 500 картин Н.К.Рериха и его рукописи, смог организовать выставки своего отца и брата С.Н.Рериха, которые привлекли огромное внимание посетителей и стали мощным импульсом для пробуждения многих людей к более духовной, осознанной жизни. Его лекции о деятельности и творческом наследии

семьи Рерихов помогали людям соприкоснуться с удивительным миром философии и красоты Востока и найти для себя новые цели и смыслы существования. Только благодаря его просветительской работе в научный оборот постепенно стало входить философское и художественное наследие Рерихов.

По воспоминаниям учеников и соратников Ю.Н.Рериха, он обладал врожденным аристократизмом духа, глубокой внутренней культурой, был необычайно скромным, мягким и тактичным в общении с людьми, но в то же время твердым и непреклонным в отстаивании своих убеждений и научных взглядов. Своим энтузиазмом и любовью к науке он зажигал сердца учеников, увлекал новыми направлениями в востоковедении и объединял их в совместной научной работе, учил думать самостоятельно и непредубежденно, бескорыстно трудиться во имя Общего Блага, был для них мудрым Учителем жизни.

Деятельность Ю.Н.Рериха как гуманиста, ученого, путешественника и организатора науки является примером героизма, самоотречения, неукоснительного выполнения своих жизненных задач и подвижнического труда ради просвещения людей. Можно с уверенностью сказать, что он достойно выполнил наказ своего великого отца Н.К.Рериха: «Спросят: как перейти жизнь? Отвечайте: как по струне бездну – красиво, бережно и стремительно».

Желаю участникам конференции успешной работы по осмыслению научных трудов нашего выдающегося соотечественника Ю.Н.Рериха!

С уважением и наилучшими пожеланиями,

Президент Международного Центра Рерихов,  
Художественный руководитель Санкт-Петербургской  
Академической филармонии имени Д.Д.Шостаковича



Ю.Х.Темирканов